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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e vinte e três 
minutos. Às dezoito horas e vinte e três minutos do dia seis de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo 
como Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e como Tesoureiro o 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada estavam presentes 
os vereadores Cynthia Salomão Bastos Faria, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo 
Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Lida a justificada da 
ausência do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, que será encaminhada à Comissão de 
Ética. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 
39ª Reunião Ordinária de 2022, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. O 
Senhor Presidente informou que a reunião estava sendo realizada no auditório da 
prefeitura e que as sessões voltarão a ocorrer na Câmara Municipal quando da 
conclusão da reforma de sua sede. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira comentou que mesmo com a reforma, a Câmara continuou aberta. Destacou 
que por meio de sua emenda impositiva destinará R$100.000,00 (cem mil reis) para a 
expansão do galpão da ASCAPEL, dentre outras melhorias no local. E ressalvou o 
importante papel da reciclagem. No que tange à lagoa do Distrito de Lagoa de Santo 
Antônio, os estudos devem finalizar em julho ou agosto. Mas sabe que a lagoa é 
poluída por esgoto. O Vereador Warlen Alves da Silva destacou a importância de a 
Secretaria Municipal de Educação estar cumprindo a Lei Lucas (Lei 13.722/2018), que 
obriga as escolas a se prepararem para atendimentos de primeiros socorros. Então, 
mostrou um vídeo do treinamento para profissionais da Educação no município. Em 
seguida, informou que Pedro Leopoldo agora possui o plantão digital da Polícia Civil, 
para atendimento de ocorrências. Tratando de outro assunto, elogiou o material 
escolar e os uniformes que estão sendo entregues pela prefeitura aos alunos de escolas 
municipais. Retomando a assunto segurança pública, incentivou que as pessoas 
denunciassem pelo Disque 100, suspeitas de pessoas que abusam de crianças. Passada 
a palavra ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), o mesmo registrou 
que a reunião está sendo improvisada e, por isso, não foi aberta à população. Após, 
comentou que o Executivo Municipal está com muito dinheiro, ainda não fez nada e, 
agora, a cobrança é maior. Disse que a cidade está pior que um “queijo suíço”. Que no 
recesso recebeu diversas demandas e a principal foi relativa ao asfalto. Na 
oportunidade, afirmou estar aguardando uma resposta do Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos – Rui Amorim – sobre a Avenida Rômulo Joviano. Na 
sequência, cobrou melhor utilização da estrutura adquirida pelo município, 
denominada Centro Integrado de Atenção à Saúde Dr. João Moreira Indiano Júnior. 
Ressaltou que vários equipamentos municipais estão em imóveis alugados e a 
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prefeitura não apresentou um projeto para alocar esses equipamentos no Centro 
Integrado. Advertiu sobre o problema do esgoto no Bairro Morada dos Hibiscos, 
mencionando o requerimento de sua autoria sobre o assunto. Apresentou as seguintes 
reclamações quanto ao Centro Poliesportivo – CEPPEL: não passou por uma reforma; as 
escolinhas continuam da mesma forma; não construíram o vestiário do campo; não 
demonstraram que o recurso de emenda parlamentar foi investido, dentre outros. E 
pediu que o Secretário de Esportes apresentasse o cronograma do esporte na cidade e 
prestasse informações sobre a não concessão da bolsa atleta. Fez um breve relato 
sobre o projeto cordão girassol que irá apresentar, e pediu celeridade na tramitação do 
mesmo. Dessa forma, o senhor presidente disse que assim que apresentado, será dado 
andamento. Comunicou que haverá castração de cães e gatos pela prefeitura, além de 
chipagem. Finalizando, alertou que o novo gerente da empresa Expresso Unir proibiu a 
entrada de idosos e gestantes pela porta traseira dos ônibus. No uso da palavra, o 
Vereador Rafael Vieira Faria falou sobre o evento promovido pelo Coronel Evair dos 
Santos de Oliveira – Secretário Municipal de Segurança Pública – e pela prefeita Eloisa 
Helena Carvalho de Freitas Pereira, no dia nacional da defesa civil – reconhecendo a 
importância da defesa civil para os munícipes. Expôs que em janeiro não parou de 
trabalhar e que realizou uma visita à escola estadual de Santo Antônio da Barra para 
fiscalização. Na ocasião, viu que algumas coisas continuam e ficou triste. Mas está 
correndo atrás de recurso para melhorias. Falou sobre a posse dos deputados que 
apoiou: Rafael Martins e Samuel Viana. Informou que o Rafael Martins inaugurou em 
Pedro Leopoldo um escritório parlamentar. Em seguida, comunicou que o Governo do 
Estado abriu inscrições para o programa Trilhas de Futuro, que terá vagas de cursos 
profissionalizantes na cidade. Explicou que devido à reforma da Câmara, está 
atendendo pelo WhatsApp e está agendando visitas nos endereços dos munícipes. 
Quanto ao asfalto, percebeu que Pedro Leopoldo está à frente de outras cidades do 
vetor norte, após vários dias de chuva. Argumentou que a Copasa também deve ser 
cobrada, pois prejudica o asfalto. E assegurou que os recursos do FINISA serão 
investidos nos bairros da cidade. Disse que recebeu reivindicações sobre a linha de 
ônibus que passava pelo Distrito de Dr. Lund e não passa mais. Que já entrou em 
contato com o Gerente de Trânsito para tratar do assunto. O presidente Eldir José 
Batista (Baixinho da Garagem) registrou as presenças do Procurador Municipal – Dr. 
Cristiano Fonseca, do Secretário Municipal de Administração – Helder Sebastião, e da 
secretária da senhora prefeita - Aline. Na oportunidade, comentou que trabalhou em 
secretarias de obras de outras prefeituras e sabe que fazer operação tapa-buracos em 
período de chuva não adianta. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco se 
pronunciou sobre a questão dos animais soltos em vias públicas, que é um problema 
antigo. Comentou que seria feito um contrato provisório para um caminhão apreender 
esses animais e a procuradoria iria regulamentar. E passou o áudio de uma pessoa 
reclamando de cavalos em via pública de madrugada, ocasião em que quase ocorreu 
um acidente. Após, tratou do projeto sobre perturbação do sossego e disse que ficará 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

5 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

na “cola” do Secretário Municipal de Planejamento Urbano. Que tem recebido 
reclamações sobre o assunto, principalmente quando ocorrem eventos em sítios, nos 
finais de semana. Falou do Projeto Volta às Aulas: Semente do Futuro, em que 
cinquenta crianças de escolas estaduais receberam doações de mochilas e material 
escolar. Teceu elogios à festa do Boi da Manta, que tem atraído ao centro da cidade 
cerca de quinze mil pessoas, aos sábados. E sugeriu que a prefeitura e a Polícia Militar 
passassem a tratar esse evento com os mesmos olhos e a mesma estrutura do Rodeio 
Show, visto que às 23h30 os barraqueiros são obrigados a parar de vender, sendo que 
ainda há bebidas e alimentos disponíveis e há pessoas na rua. Em seguida, afirmou que 
a pavimentação da Rodovia Neves já tem previsão para ser iniciada. E pediu que a 
senhora prefeita realizasse uma reunião na região sul, pois pessoas ficam ansiosas, 
querendo saber o cronograma de obras, sem esquecer o bairro Manoel Brandão. Em 
relação à Expresso Unir, gostaria que fosse providenciada uma audiência pública para 
pedir relatórios e saber se tem havido punição e o que está sendo cobrado por parte do 
Executivo Municipal. A Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria reafirmou seu 
compromisso de trabalho para com a população e agradeceu a Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Públicos pela operação tapa-buracos no período de estiagem da 
chuva. Esclareceu que na rodovia que liga os Distritos de Lagoa de Santo Antônio e 
Fidalgo, devido ao período chuvoso, não foi possível tapar os buracos. Então, agradeceu 
ao Marcos Sales pela troca de lâmpadas em Fidalgo e Quinta do Sumidouro. Em aparte, 
o Vereador Rafael também agradeceu o Senhor Marcos pela troca de lâmpadas. Por 
conseguinte, a Vereador Cynthia comentou que as lâmpadas de LED também estão 
sendo colocadas nos demais bairros. E elogiou o Executivo Municipal pelo apoio na 
Copa Itatiaia e o time Santa Cruz pela participação no evento. Parabenizou o trabalho 
no campo do Independente, que tem escolinha de futebol. Após, comunicou que em 
breve o posto de saúde do Sumidouro será reformado. E reivindicou que a linha de 
ônibus de Fidalgo passasse não apenas nas principais ruas, mas em ruas mais afastadas. 
Então, mencionou o fato de Fidalgo continuar com o problema de animais soltos nas 
estradas. Concluindo, parabenizou a cidade pelos noventa e nove anos e justificou a 
escolha de artistas famosos para se apresentarem no dia vinte e sete de janeiro. 
Quanto ao Boi da Manta, em Fidalgo ele acontece às quintas-feiras, e convidou a todos 
para participarem do Bloco de carnaval do distrito. O Vereador Guilherme de Lima 
Braga (Guilherme do Doce) parabenizou a Secretaria Municipal de Cultura pelos 
eventos no aniversário da cidade e pelo Boi da Manta. Em seguida, esclareceu que 
devido ao período chuvoso, todas as cidades vizinhas estão com problemas com o mato 
alto e buracos no asfalto. E destacou que no recesso continuou fiscalizando obras na 
cidade. Quanto a Avenida Rômulo Joviano, também tem cobrado uma solução. Teceu 
comentários sobre a entrega de fraldas geriátricas pela farmácia municipal. Disse que 
houve melhorias na infraestrutura da região sul, sendo que outras regiões também 
precisam de atenção. E citou a necessidade de manutenção das passarelas da Horta 
Comunitária e de Dr. Lund. Na oportunidade, pediu placas de sinalização na Rua Suzana 
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Passos e na Escola M2. Concluindo seu pronunciamento, comunicou que foi 
disponibilizado para a prefeitura o recurso para instalação do SAMU na cidade. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou que o trabalho não parou junto à população 
durante o recesso parlamentar. Após, comentou uma postagem em rede social e uma 
reportagem sobre a Escola Municipal Alice Lobato. Argumentou que a referida escola 
não tem laje e a reforma durará dez dias. No que tange à lagoa do Distrito de Lagoa de 
Santo Antônio, relatou que a mesma chegou em um nível de água que está invadindo 
residências. E solicitou que o senhor presidente agendasse uma reunião com a 
CSN/Holcim, para colocarem uma bomba e transportarem água para o lado do 
Engenho. Sabe que prefeitura tem bolsa aluguel para auxiliar quem teve a casa 
invadida, mas é por prazo determinado. Em aparte, o Presidente Eldir disse que havia 
agendado uma visita aos diretores da CSN, mas choveu muito no dia e será agendada 
nova data. O Vereador Leonardo, retomou a palavra e parabenizou a gestão pelo curso 
de primeiros socorros nas escolas e pela distribuição de material escolar e uniformes 
aos alunos municipais. Relativamente à operação tapa-buracos, limpeza e capina, não 
concorda que a Administração não fez nada, pois algo foi feito na região norte. No 
entanto, sabe que ainda há o que ser feito na cidade, mas no período chuvoso tudo se 
torna mais difícil. Quanto ao esgoto mencionado anteriormente, divulgou que existe 
uma ordem judicial para se fazer a elevatória, a qual está no cronograma da Copasa 
para iniciar as ligações e fazer o bombeamento. Após, parabenizou os deputados 
eleitos que tomaram posse, agradeceu a equipe da Vigilância Sanitária pelos trabalhos 
prestados em relação a eutanásia de animais, notificação de lotes vagos, e parabenizou 
os responsáveis pela organização do aniversário da cidade, elogiando a contratação de 
show do SPC e a festa do Boi da Manta. E concordou que o Boi deve ter melhor 
tratamento. Enfatizou que o fornecimento de fraldas geriátricas não é obrigação da 
gestão, mas quem está cadastrado no Cadúnico pode usufruir do benefício. Então, 
expressou sua preocupação quanto ao desrespeito com vagas de estacionamento das 
vans escolares. E pediu o envio de ofício pelo senhor presidente, cobrando da TransPL 
maior fiscalização. Finalizando, lamentou o fato de animais ficarem soltos nas vias 
públicas. No uso da palavra, novamente, o Vereador Frederico disse que não quer 
afrontar o Executivo e estava apenas fazendo cobranças. A Vereadora Cynthia também 
solicitou a palavra novamente, a fim de parabenizar a festa da folia de reis, que teve 
apoio da Secretaria de Cultura. O Vereador Guilherme aproveitou para parabenizar a 
gestão pela criação da comissão de estudos que irá subsidiar o concurso público, na 
prefeitura. Então, o Vereador Frederico sugeriu a criação de cargo de veterinário no 
município. Ao término da palavra livre, o Presidente Eldir parabenizou e agradeceu a 
senhora prefeita e a Secretária Municipal de Cultura – Patrícia Rafael Perdigão - que 
atenderam um pedido dos moradores de Ferreiras e farão o carnaval na localidade. 
Comunicou que esteve com o Juiz de Direito - Dr. Leonardo Guimarães Moreira – para 
tratar do funcionamento do Centro Judiciário de Solução de Conflitos e Cidadania – 
CEJUSC – junto ao órgão da Câmara – Centro de Atenção ao Cidadão – CAC. No CAC 
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também funcionará o Uai Integra, fruto de convênio com o Governo do Estado. Sorteio 
dos membros da Comissão de Ética, com duração anual – Foram sorteados três 
membros efetivos e três membros suplentes, dentre os vereadores interessados - 
EFETIVOS: Leonardo (Presidente), Matheus (Vice-Presidente) e Frederico (Relator); 
SUPLENTES: Rafael, Cynthia e Warlen. Após, passou-se à nomeação dos membros das 
oito Comissões Temáticas para o biênio. Realizada a leitura das comissões e 
respectivos membros do biênio anterior, os edis decidiram continuar nas mesmas 
comissões, sendo que a Vereadora Cynthia participará daquelas em que era membro o 
Vereador José Justino Pires Damaso (in memorian), conforme abaixo: Cultura, Esporte, 
Lazer, Turismo e Juventude – Frederico, Guilherme, Leonardo; Segurança Pública – 
Mauro Júnior, Warlen, Evaldo; Educação – Matheus, Frederico, Rafael; Saúde e 
Enfrentamento ao Covid-19 – Leonardo, Guilherme, Evaldo; Meio Ambiente e 
Saneamento Básico – Rafael, Cynthia, Leonardo; Mobilidade e Trânsito – Matheus, 
Mauro Júnior Cynthia; Desenvolvimento Social – Guilherme, Warlen, Evaldo; 
Desenvolvimento Econômico - Rafael, Frederido, Matheus. Ordem do Dia – 
Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 
competentes: Veto Parcial ao Projeto de Lei 50/2022 – “Dispõe sobre a Política de 
Atenção Integral à Saúde das Pessoas com Doenças Raras no Município”, sendo o veto 
de autoria da Prefeita e o projeto de autoria do Frederico Henrique Cota Alves; Projeto 
de Lei 01/2023 – “Denomina as Ruas 01, 02 e 03 do Loteamento Vesper Triângulo, 
como Rua Maria Luiza Belizário, Rua Dr. Roger Modiano e Rua Lígia Belisário, 
respectivamente”, de autoria da Prefeita; Projeto de Lei 02/2023 – “Altera a Lei 
Municipal nº 3.597, de 15 de abril de 2021, que "Institui o Plano de Cargos, Carreiras e 
Vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo do Município de Pedro 
Leopoldo e dá providências", e dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos de 
seus servidores e dos subsídios de seus agentes públicos”, de autoria da Mesa Diretora; 
Projeto de Lei 03/2023 – “Autoriza abertura de crédito especial no orçamento da 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, e dá outras providências”, de autoria da Mesa 
Diretora; Projeto de Lei 04/2023 – “Regulamenta a concessão de diárias de viagens e 
reembolso de despesas em deslocamento de agentes públicos e estagiários da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 
Nomeada a seguinte Comissão Especial da proposição de lei vetada, sendo que um dos 
membros deve pertencer, obrigatoriamente, à Comissão de Justiça e Redação – 
Efetivos: Warlen, Guilherme e Mauro Júnior; Suplentes: Rafael, Leonardo e Cynthia. 
Nomeada a seguinte Comissão Especial para a análise do Projeto de Lei 01/2023 – 
Efetivos: Matheus, Leonardo, Rafael, Cynthia, Frederico Henrique; Suplentes: Evaldo, 
Warlen, Guilherme e Mauro. O senhor presidente convocou reunião conjunta das 
comissões permanentes para a análise dos Projetos de Lei 01, 02 e 03/2023, a qual foi 
agendada para o dia 10 de fevereiro de 2023, às 14 horas. O relator sorteado foi o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação dos Requerimentos - Foram 
apresentados, considerados aprovados e encaminhados ao Executivo Municipal: 
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Requerimento 01/2023 - informações sobre o valor gasto para produção e veiculação 
de propaganda em rede de televisão. As informações são referentes ao processo 
licitatório 147/2021, contrato 28/2022, modalidade concorrência pública, com a 
empresa contratada: 2004 Publicidade e Propaganda LTDA, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves (Fred Piau); Requerimento 03/2023 - projetos realizados pela 
Solar Engenharia: 5177/2022, 2996/2022, 2951/2022, 1780/2022, 1269/2022, 
116/2022, 3836/2021 e 134/2016, 2714/2015, 2713/2015, 2712/2015, 2711/2015, 
2710/2015, 1902/2014, 1901/2014, 1900/2014, 1899/2014, de autoria de Matheus 
Utsch de Oliveira. O senhor presidente explicou que não iria enviar o seguinte 
requerimento ao Executivo, haja vista que é obrigatório o recolhimento do ISS, sendo 
desnecessário o pedido do vereador: Requerimento 02/2023 - comprovante do ISS 
pago ao Mineirinho Produções, ou à empresa equivalente, responsável pelo 
recebimento do show de aniversário da cidade com a Banda SPC, de autoria de 
Matheus Utsch de Oliveira. E o autor do requerimento argumentou que estava sendo 
tolhido do seu direito de vereador, mas que iria solicitar as informações diretamente na 
prefeitura, usufruindo da Lei de Acesso à Informação. Apreciação das Indicações - 
Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas ao Executivo Municipal: 
Indicações 01, 02, 03, 04/2023, de autoria de Evaldo Geraldo do Carmo; Indicações 05, 
06, 07, 08, 09/2023, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; Indicações 10/2023, 
de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro; Indicações 12, 13, 14, 15, 16/2023, de autoria 
de Cynthia Salomão Bastos Faria. Foi encaminhada à Diretoria Geral da Câmara, para 
agendamento de solenidade: Indicação 11/2023 - Moção de Parabéns ao Padre José 
Genildo Silva Bezerra, pelos seus vinte e cinco anos de sacerdócio, e pela belíssima 
missão de pastorear os fiéis que lhe foram confiados, de autoria de Leonardo Pereira 
Ribeiro. O Vereador Leonardo pediu a palavra para sugerir que a próxima reunião 
ordinária fosse realizada no Centro de Esportes Unificados, que é um local mais 
confortável que o auditório da prefeitura. Para ouvidor e representante do Legislativo 
nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Mauro 
Júnior. Realizada a segunda chamada, estava ausente o Vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo 
falecimento de: Altamir Cardeal, de autoria de Rafael Faria, Guilherme Lima e Frederico 
Henrique. Às vinte horas e quarenta e cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado 
na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma 
salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro 
Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, 
discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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